



bb 1. / vallanak ... 1. folyt./-ju

a megvizsgált cserépdarabok közül kettőn szabad szemmel is jól kivehető ujjlenyomatot talált, amelyek az edény készítésekor, még annak kiegészése előtt kerültek az edényre.

a bőrgyógyász -régész a fentihez hasonló módszerekkel megvizsgálta egy kis agyagszobrocska torzójának összesen nyolcvanhat körömbenyomat-diszítését is.

az egyedülálló felfedezés egy sor „ szerencsés „ körülmény egybeesésének eredménye. az agyagedényeket a régi időkben is gondosan simították, hogy eltüntessenek a felületéről minden durva nyomot - beleértve az ujjnyomokat is. ha mégis maradt az edényen emberi ujjnyom, a használatban lekopott. az ötezer évvel ezelőtt élt ősember ujjnyomát őrző pécskő-hegyi cserépedény tehát feltehetőleg még használatba vétel előtt eltörött.

dr. cseplák vizsgálatai a többi között kimutatták, hogy az agyagedény ujjlenyomatának „ tulajdonosa „ jobbkezes férfi, s az ujjlenyomat a hüvelykujjától származik. az ujjlenyomat és az erősen kopott, repedezett köröm lenyomata kemény munkáskézre vall, ami a többi között azt látszik bizonyítani, hogy a használati, de csereeszközként is alkalmazott cserépedények készítése a férfiak feladata volt az ötezer évvel ezelőtti pécskő-hegyi településen. a torzó diszítése gyökerek, vagy női kéztől, körömtől származik.

a vizsgálatok, összehasonlító mérések bebizonyították tehát, hogy az ötezer évvel ezelőtt élt ember kezétől származó nyomokból következtetni lehet az edények készítőinek nemére, a közösségben elfoglalt helyére, feladatára.

az ötezer éves ujjlenyomatból - az ujjhegy hámlécraijából, a hámléc-távolságokból és más jelekből - az is kitűnt, hogy az emberi ujjon genetikai változás az eltelt ötezer év alatt nem történt.

az ötezer éves ujjlenyomat felfedezője szerint módszerét a régészetben kívül a művészettörténészek is felhasználják, például vitás esetekben egyes képzőművészeti alkotások szerzőjének azonosításához. /mti/

--

- 2 -

bb 2. ujjabb madárvendégek az állatkertben

1 sb/tr-ju la

1975. szeptember 29.

állatkertünkben hosszú ideig volt magányos a kondorkeselyű, de most már megszűntek az egyedüllét nehéz órái, az amszterdami állatkertből ugyanis megérkezett a kiválasztott ara, a kondorkeselyő „ menyasszony „. a szakemberek szerint nagy esélyei vannak annak, hogy ez a „ fiatal pár „ jó szülőként gyarapítja majd a budapesti állatkertet, mert az amszterdami tojómadár fogságban született, s így megszokta a zártságot. a budapesti állatkert cse-reügyleteinek sikere az is, hogy ausztriából fiatal struccmadarakat kaptunk, amelyek majd minden valószínűség szerint egészséges utódokat nevelnek. /mti/

--

bb 3. másfélezer elsőéves szakmunkás tanuló - kisiparosoknál

k /ol/fné-ju la

1975. szeptember 29.

negyvenhét szakmában valamivel több mint másfélezer szakmunkás tanulót vettek fel az idén a kisiparosok. a fiatalok közül mintegy 270-en a szobafestő, csaknem 200-an a kőműves szakmát tanulják, megközelítőleg 300-an a női fodrászoknál, 170-en pedig női szabóknál kezdték meg tanulmányaikat.

az utánpótlás gondjait jelzi, hogy 41 szakma tanuló nélkül maradt, egyáltalán nem volt felvétel például a galvanizáló, mű- és géphimző, kelmepestő és vegytisztító, valamint a tetőfedő szakmában. további 24 szakmára tiznél kevesebben jelentkeztek, így többek között a kovács, a gépjármű villamossági műszerész, a mechanikai műszerész, az órás, az üvegező, a gumijavító, az asztalos, a kádár, a könyvkötő, a szücs és cserépkályhás szakmák iránt ilyen csekély volt az érdeklődés. a kiosk által társadalmi ösztöndíjjal támogatott szakmákra 25 szerződést kötöttek. csaknem 800 kisiparos felvételi szándéka ellenére sem jutott tanulóhoz. /mti/

--

- 3 -

bb 4. új szőlőfajták: karmin és kurucvér

1 kg/pf-ju sl la

1975. szeptember 29.

a szőlészeti és borászati kutató intézet többéves tudományos munkával olyan új szőlőfajtákat kísérletezett ki, amelyek magas festékanyag tartalmuknál fogva különösen tetszetős színt adnak a vörösbornak. az ehhez hasonló szintartalmu borok nagyrészt jelenleg még drágán, importból kell beszerezni, - évente mintegy 300 ezer hektóliterrel - de az új fajták elterjedése nyomán a tervek szerint 1980-tól már évi 6 millió dollár megtakarítás érhető el, a behozatal feleslegessé válik.

az intézet ellátja a karmin és a kurucvér elnevezésű új szőlők szaporító anyagával a gazdaságokat. jelenleg már az üzemi próbákban tartanak többek között a kunbajai és a kiskunhalasi állami gazdaságban. jövőre ezeken a helyeken már szüretelhetnek ism. /mti/

.-.-

- 4 -

bb 5. Lottó tárgnyereménysorsolás

ol/mm gi la

1975. szeptember 29.

a 37. játékhet szelvényei között a népstadion sajtótermében hétfőn megtartott tárgnyeremény-sorsoláson balatonszabadi-sóstón egy-egy üdülőteltet faházzal és 10 ezer forintos garanciamegváltással az 55.969.378-as, az 51.028.342-es, az 51.417.015-ös, az 51.156.016-os számú szelvényekre sorsoltak ki. zsiguli személygépkocsit a 3.998.999-es és a 9.347.617-es számú szelvények tulajdonosai nyertek.

a gyorslista közvetlenül a húzás után készült. az esetleges számhibákért a lottó igazgatósága felelősséget nem vállal. összesen 1140 darab nyereménytárgyat sorsoltak ki. /mti/

.-.-

bb 5. keb küldöttség utazott berlinbe

/mm gi la

1975. szeptember 29.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására brutyó jánosnak, a keb elnökének vezetésével hétfőn berlinbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron venéczi jános, a keb titkára bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

.-.-

bb 7. befejezte magyarországi látogatását franciaország főügyésze

/s gi la

1975. szeptember 29.

vasárnap hazautazott a. a. touffait, franciaország főügyésze, aki ügyészi delegáció vezetőjeként a magyar népköztársaság legfőbb ügyészeinek meghívására tartózkodott hazánkban. a szakmai megbeszélések során megismerkedett a szocialista típusu magyar ügyészi szervezet feladataival, munkamódszereivel, a szocialista törvényesség érvényesítésének biztosítékaival és a bűnözés elleni harc eredményeivel. látogatást tett az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézetben is. a. a. touffait-magyarországi látogatása során fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. korom Mihály igazságügyi miniszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. földvári józsef büntetőjogi és kriminológiai professzor, a pécsi tudományegyetem rektora. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szijártó károly legfőbb ügyész. /mti/

.-.-

9,50/gi

- 5 -

10<sup>11</sup>g

bb 8. újra szabályozták a külföldi gyógyszerek forgalmazását

1 mir-be g1 la

1975. szeptember 29.

az importált gyógyszerek egy meghatározott részéhez eddig kizárólag a budapesti rákóczi uti nagy gyógyszertárban lehetett hozzájutni. ez az egy kijelölt gyógyszertár azonban az igények növekedése miatt nem győzi a különleges külföldi gyógyszerek országos forgalmazását. e gyógyszerek beszerzése így a vidéki betegek számára igen körülményes volt, és a postai utánvét költségét is a betegnek kellett megfizetnie. az egészségügyi minisztérium ezért újra szabályozta a külföldi gyógyszerek forgalmazását.

a miniszteri utasítás értelmében a budapestiek a jövőben - az eddigi egy helyett - négy fővárosi gyógyszertárban szerezhetik be a jogszabályban felsorolt import-gyógyszereket. ugyanakkor valamennyi megyeszékhelyen is kijelöltek egy-egy gyógyszertárat e készítmények forgalmazására. a jövőben ezért a kijelölt fővárosi gyógyszertárak vidékre már nem küldenek postán gyógyszert. akinek viszont gondot okoz, hogy a megyeszékhelyen személyesen szerezzék be a számára felírt külföldi gyógyszert, „receptjét”, a megyeszékhely kijelölt gyógyszertárába továbbra is elküldheti, s az eddigiekhez hasonlóan - utánvéttel - kapja meg gyógyszerét. postán a jövőben tehát csak területileg illetékes gyógyszertár szállítja a jogszabályban felsorolt külföldi gyógyszereket.

a szocialista országok gyógyszerkészítményei az eddigieknek megfelelően továbbra is csaknem minden gyógyszertárban beszerezhetők. a többi országokból származó gyógyszerek nagyobb részéhez - amelyek a miniszteri utasítás „listáján”, nem szerepelnek - az egyes területi, illetve járási gyógyszertárakban lehet hozzájutni. a külföldi gyógyszerek jelentős része azonban olyan készítmény, amelynek adagolását a beteg adottságainak, egyéni türeklépességének megfelelően pontosan be kell tartani, s ehhez számos esetben állandó laboratóriumi vagy egyéb ellenőrzés szükséges. ezért továbbra is érvényben marad, hogy e gyógyszerek alkalmazását és rendelését csak a fekvőbeteg gyógyintézetek, illetve a szakrendelők orvosai javasolhatják, írhatják fel.

az import gyógyszerek beszerzési lehetőségeiről és a meghatározott külföldi készítmények forgalmazására kijelölt gyógyszertárakról valamennyi gyógyszertárban megadják a szükséges tájékoztatást. a változásokról részletes információkkal rendelkeznek az orvosok is. /mti/

--

10.00/g1

- 6 -

10<sup>20</sup>g

bb.9. kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából

tm/fé la

1975.szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter a katonai igazgatás terén több éven át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a haza szolgálatáért érdemrem különböző fokozataival, valamint honvédelmi érdemremmel 65 társadalmi aktivistát tüntetett ki. a kitüntetéseket oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes adta át. az ünnepségen - a kitüntetések átadásánál - jelen volt dr.papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatal elnöke, valamint a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja./mti/

--

bb.10. a budapesti közlekedési vállalat

be/fé la

1975.szeptember 29.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 1-től a következő hévmenetrend változások lépnek életbe: örs vezér tér - cinkota - kerepes - csömör vonatkozásában: hétköznapokon 18.52-kor az örs vezér térről induló vonat kerepes helyett csak cinkotáig közlekedik. a 21.40-kor csömörről és 18.52-kor kerepesről induló vonat az örs vezér tér helyett cinkotáig közlekedik, 22.04 helyett 21.57-re módosul az indulása a cinkotáról az örs vezér térre közlekedő vonatnak. a 19.32-kor induló kerepes-cinkotai, valamint a 22.12-kor és a 19.26-kor induló örs vezér tér - cinkotai vonatok nem közlekednek.

szombati napokon a 16.12-kor kerepesről induló, valamint a 21.40-kor csömörről induló vonat az örs vezér tér helyett cinkotáig közlekednek. 21.04 helyett 21.57-re módosul az indulás a cinkotáról az örs vezér térre közlekedő szerelvénynek. 16.46-kor és 22.12-kor az örs vezér térről induló, cinkotáig közlekedő vonat megszünik.

vasárnap 21.40-kor a csömörről induló vonat az örs vezér tér helyett cinkotáig közlekedik, a 22.12-kor az örs vezér térről induló cinkotai szerelvény nem közlekedik.

/folyt.köv./  
10.15/fé

10<sup>20</sup>g

- 7 -

bb.10./ a budapesti ....folyt/fé

a bkv értesíti az utazókönöséget, hogy felsővezeték építési munkák miatt a hév ráckevei vonalán október 2-án, 3-án, 7-én, és 8-án szigetszentmárton-ráckeve állomások között 8 órától 13 óráig a vonatforgalom szünetel. a munkálatok ideje alatt a fenti állomások között /hév viteldijjal/ autóbuszok közlekednek. a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a bkv az utazókönöség szíves megértését és türelmét kéri.

x x x

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazókönöséget, hogy az október 15-től 23-ig nyitva tartó őszi budapesti nemzetközi vásárhoz, valamint a nemzetközi kereskedelmi és vendéglátóipari kiállításához a 100-as jelzésű autóbusz szeptember 29-től november 1-ig a örs vezér tér -vásár 1-es számú főbejárat között -körirányú forgalomban közlekedik. az első kocsi a vásár 1-es számú főbejáratától 6 órakor, az utolsó 21-kor indul. a 29-es jelzésű villamos szeptember 29-től november 1-ig józsef körut-vásár 1-es számú főbejárat között közlekedik. az első szerelvény a józsef körut-tól 7 órakor, az utolsó szerelvény 20.40 órakor indul. a vásár főbejáratától az első szerelvény 7.20 órakor, az utolsó 21 órakor ./mti/

--

bb 11. hazaérkezett párizsból az építők szakszervezetének küldöttsége

k sb/mm gi sl la 1975. szeptember 29.

az építők szakszervezetének küldöttsége somogyi sándorné titkár vezetésével hazaérkezett párizsból, ahol egy hétig tanulmányozta a francia testvér-szakszervezet tevékenységét. /mti/

--

bb 12. rendőrségi hírek

/tm gi la 1975 szeptember 29.

albertirsai lakásukon kovács jános 26 éves asztalos ittás állapotban, vita közben konyhakéssel agyonszurta fivérét, kovács józsef 28 éves segédmunkást. kovács jános ellen őrizetbevétel mellett eljárás indult.

x x x

/folyt. köv.  
10.50/gi

- 8 -

1120 g

bb 12. /rendőrségi hírek 1. folyt./gi

a xiii. ker. szent istván körut és visegrádi utca kereszteződésében halmos endre 26 éves fotóriporter, budapesti lakos személygépkocsijával elgázolta tóth lajos 45 éves budapesti lakost,

aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. halmos endre a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a körülmények tisztázása halmos endre őrizetbevételével mellett folyamatban van.

a xix. kerületben a nagykőrösi ut és a vasgereben utca kereszteződésénél silló vilmos szilveszter 58 éves villamosvezető, budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át, és egy személygépkocsi elgázolta. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

nyárlőrinc határában dóra andrás 21 éves segédmunkás, kecskeméti lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben nekiütközött az előtte haladó személygépkocsinak, majd áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében dóra andrás a helyszínen meghalt, utasát, h. szabó sándor 24 éves kecskeméti lakost súlyos, és az egyik gépkocsivezetőt könnyű sérüléssel kórházba szállították.

hódmezővásárhely és szentes között b. árpád 17 éves középiskolai tanuló, szegedi lakos gépjárművezetői engedély nélkül édesapja személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben árokba hajtott és fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül földéák zoltán 20 éves gépszerelő és magyar istván 20 éves csőszerelő szegedi lakosok, a személygépkocsi utasai a helyszínen meghaltak. b. árpádot, valamint földéák imre 21 éves kutkezelő szegedi lakost, a személygépkocsi utasát súlyos állapotban szállították kórházba.

debrecen határában hamza sándor 45 éves üzenetkész, hajdusámsoni lakos személygépkocsijával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben fának ütközött és felborult. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül forizs lajos 29 éves gépszerelő, álmosdi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. forizs lajosné 19 éves tsz-tag, álmosdi lakos súlyosan, hamza pedig könnyebben sérült meg. kórházba szállították őket.

/folyt. köv./  
11.00/gi

- 9 -

1125 g

bb 12. /rendőrségi hírek 2. folyt./gi

budaörs határában váci andrásné 39 éves villamosvezető, budapesti lakos a 41-es jelzésű villamossal elütötte tiabóda ottó 44 éves hírlapárus, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a körülmények tisztázása folyamatban van.

budapesten, a rákospalota-ujpest vasutállomás közelében csőke péter 15 éves ipari tanuló, dunakeszi lakos egy személyvonatról leugrott, a kerekek alá esett, és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 13. fekete istván író

/s gi la 1975. szeptember 29.

egykori lakóházán /ii. kerület, tárogató ut 77./ a magyar írók szövetsége október 3-án, pénteken délelőtt 11 órakor emléktáblát helyez el és avatóünnepséget rendez. /mti/

--

bb 14. zoltán páál,

/tm gi la 1975. szeptember 29.

a fővárosi operettszínház dramaturgja szeptember 27-én rövid szenvedés után, 54 éves korában elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

/mti/ a fővárosi operettszínház igazgatósága

--

11.05/gi

-10-

11.05/gi

bb 15. kádár jános fogadta f. a. ahmedet

t bc/mm gi la 1975. szeptember 29.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta fakhruddin ali ahmedet, az indiai köztársaság elnökét.

a szívélyes, baráti eszmecserén jelen volt losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, rácz páál külügyminiszterhelyettes, dr. turi ferenc, a magyar népköztársaság újdelhi nagykövete, valamint indiai részről szurendra pal szingh idegenforgalmi és polgári repülésügyi államminiszter, v. c. trivedi külügyminiszterhelyettes, k. balachandran, az elnöki titkárság vezetője és k. p. s. menon, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 16. petőfi ünnepség komáromban

vid.-kz gi la 1975. szeptember 29

névadójuk emlékére rendeztek hétfőn bensőséges ünnepséget a komáromi petőfi sándor általános iskolában. az ünnepség keretében leplezték le a költő domborművét, borbás tiber szobrászművész alkotását az iskolaépület falán. egyidejűleg felavatták az iskola uttoró szobáját is. /mti/

--

bb.17. időjárásjelentés

fé la 1975.szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.szeptember 29-én hétfőn 12 órakor:

megélénkülő szél

európa nyugati és északi területein mérsékelt égövi ciklonok teszik az időjárást változókonnyá. a brit-szigeteken, a német-lengyel síkságon, valamint a szovjetunió európai területének északi részén többfelé esik az eső, helyenként viharos lökésekkel kísért szél fúj. ezzel szemben a kontinens többi részén változatlanul a szárító hatású leszálló légmozgások, illetve a délies áramlással érkező meleg levegő határozza meg az időjárást, így folytatódik az évszakhoz képest meleg, jobbára száraz, napos idő. a változókonnyabb időjárást hordozó óceáni levegőhullámok a továbbiakban is elkerülnek a kárpát-medencét, így hazánk időjárásában a következő 36 órában sem várható számottevő változás.

/folyt.köv./  
12.45/fé

10.12.5

-11-

bb.17. /idő...folyt/

hazánkban vasárnap változóan felhős, száraz idő volt. az ország nagy részén 4-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke jobbra 23-28 fok között váltakozott. az éjszaka ismét enyhe volt: hajnalra csak 10-16 fokig hűlt le a levegő. a dunántúlon többfelé köd képződött, amelynek nagy része csak a késő délelőtti órákra oszlott fel. máshol változóan felhős volt az ég, és a tartósabban ködös helyeken mért 16-20 fokkal szemben 11 órára már 21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.0 fok volt, a százéves átlagnál 5.4 fokkal magasabb. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, változatlan.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel mérsékelt, kedden napközben időnként megélénkülő déleleti déli szél. hajnalban elszórtan ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-27 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnkénti felhősödés, az időszak második felében kisebb esők lehetnek.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása: 204 cm.  
/mti/

13.00/fé

--

-12-

bb.18. koszoruzási ünnepség a hősök terén

t mir/tm/hi/fé la

1975.szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn délelőtt koszoruzási ünnepség volt budapesten a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél.

a himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság fegyveres erői és a fegyveres testületek nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter, és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka helyezte el a hála és a megemlékezés koszoruját. a hmf országos tanácsa nevében dr. szentistványi gyuláné, az országos tanács titkára, és lederer róbert osztályvezető koszoruzott. a kisz központi bizottságának koszoruját illisz lászló, a központi bizottság titkára és boros béla a kisz budapesti bizottságának első titkára helyezte el.

a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasé-testület nevében frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, d.i.oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, k.j.h.reynolds alezredes, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság nagykövetségének véderő- és katonai attaséja koszoruzott.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoksága nevében b.p. ivanov vezérezredes, f.k. iscsenko altábornagy, és a.ny. zajcev altábornagy helyzet el koszorut.

a magyar partizán szövetség nevében padányi mihály alelnök, rostás istván, a szövetség országos bizottságának tagja és halas lajos nyugállományú vezérőrnagy, a szövetség választmányának tagja koszoruzott. a magyar honvédelmi szövetség koszoruját kiss lajos vezérőrnagy, a szövetség főtitkára, kacsóh ferenc alezredes, a szövetség budapesti titkára, és szabó mihály ezredes a szövetség főtitkárhelyettese helyezte el.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival és a csapatzászlós katonai diszegység elvonulásával ért véget./mti/

--

13.15/fé

-13-

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

/se gi la

1975. szeptember 29.

1. régészeti felfedezés
  2. állatkerti hírek
  3. szakmunkástanulók kisiparosoknál
  4. új szőlőfajták
  5. tárgynyereménysorsolás
  6. keb küldöttség berlinbe
  7. elutazott a. a. touffait
  8. külföldi gyógyszerek forgalma
  9. kitüntetések
  10. bkv közlemény
  11. hazaérkezett az építők küldöttsége párizsból
  12. rendőrségi hírek
  13. fekete istván emléktábla avatás
  14. elhunyt zoltán pál
  15. kádár jános fogadta f. a. ahmedet
  16. petőfi ünnepség komáromban
  17. időjárásjelentés
  18. koszoruzás
  19. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 20. huszonöt év alatt harminchatezer szakmunkás - átadták a munka vörös zászló érdemrendjét a diósgyőr-vasgyári 100. sz. ipari szakmunkásképző intézetnek

vid.-kz gi la

1975. szeptember 29.

a szocialista szakmunkásképzés megszervezésével egyidejűleg - 25 évvel ezelőtt - épült fel és kezdte meg oktató-nevelő munkáját a diósgyőr-vasgyári 100. sz. ipari szakmunkásképző intézet. az intézmény, amely később pataký istván nevére vette fel, negyedik század alatt mintegy harminchatezer szakmunkást nevelt negyvenhat szakmában. legtöbbjük a diósgyőri lenin kohászati művekben és a diósgyőri gépgyárban dolgozik. a két, országos jelentőségű nagyüzem mintegy harmincezer dolgozójának megközelítőleg fele a pataký istván intézetben tanulta a szakmáját. öregbítették a szakmunkásképző intézet hírnevét azok is, akik dunaujvárosban, kazincbarcikán, leninvárosban és máshol dolgoznak.

/folyt. köv.-  
13.20/gi

16 1350

- 14 -

bb 20. /huszonöt év alatt .... 1. folyt./gi

az intézetnek az oktatásban, a nevelésben, az új szakmunkás-generáció képzésében kifejtett tevékenységéért a népköztársaság elnöki tanácsa a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését adományozta. a magas kitüntetését hétfőn karakas lászló, munkaügyi miniszter adta át az intézet nagytermében tartott ünnepélyen. a zászló átadásánál - az intézet oktatóin, tanulóin kívül ott voltak a miskolci és a borsod megyei társintézmények képviselői, megjelent dr. bodnár ferenc, borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke, drótos lászló, a miskolci városi pártbizottság első titkára, rózsza kálmán, a miskolci városi tanács elnöke, török lászló, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára, továbbá a tömegszervezetek, valamint az intézetben végzett fiatalokat foglalkoztató nagyüzemek párt- és gazdasági vezetői.

karakas lászló ünnepi beszédében az intézet eredményeinek méltatása mellett köszönetet mondott azoknak az idősebb szakmunkásoknak is, akik az üzemekben elősegítették a fiatalok beilleszkedését a közösségbe, majd a fiatalokhoz szólva a munkásosztályhoz tartozás jelentőségét hangsúlyozta. szakmunkásnak lenni - mondta - hazánkban rangot jelent, s e rangot a párt és a kormány egyre hathatósabb intézkedései tovább erősítik.

az ünnepi beszéd, illetve a zászló átadása után a munkaügyi miniszter kitüntetésekkel nyújtott át a miskolci szakmunkásképző intézetekben kiváló eredményt elért dolgozóknak.

az ünnepség végeztével a vendégek megtekintették az intézet tanműhelyeit és mérőlaboratóriumát. /mti/

--

bb 22. népi kerámiakiállítás nyílt kaposváron

vid.-kz gi la

1975. szeptember 29.

népi kerámia kiállítás nyílt hétfőn kaposváron. a város egykor híres fazekasiparának hagyományait ápoló, s évenként ismétlődő pályázatokra eddig beérkezett alkotásokból az idén mintegy félezer került közönség elé. ezek a tárgyak a szövetséget fenntartása óta készültek. az első díjat tamás mária sárközi táltal kapták. /mti/

--

13.25/gi

16 1350

- 15 -

bb 21. sátorbontás a balaton partján

vid.-kz gi la

1975. szeptember 29.

a balatonnál végéhez közeledik az utóidény. ennek jele, hogy a legtovább nyitvatartó kempingekben hétfőn megkezdtek a sátrak felszedését. az utolsó kempinglakók hétfőn balatonszemesről távoztak el.

az utószezon idegenforgalom, ha lényegesen meg is csappant, a kedvező, napfényes időjárással együtt még „tartja magát”, a nagyobb idényszállókön kívül a faházakban és kisebb számban a fizetővendéglátó szolgálatban fogadnak vendégeket. az őszeleji napokban különösen élénk a kiránduló élet. az egész évben nyitvatartó üdülők, gyógyintézmények beutaltjai gyakran indulnak tó körüli és bakonyi kirándulásokra. az érdeklődés miatt tovább tartanak nyitva az idénykiállítások és muzeumok. a kirándulók tömegei keresik fel ezekben a napokban a szüreti hangulatot árasztó badacsonyt. napjában többeszes vendégsereget számlálnak a meleg gyógyfürdőjével ősszel fokozottan vonzó hévizen.

a balaton továbbra is nyitvatartó idegenforgalmi egységeiben szeptember végén több újabb külföldi turistacsoportot fogadtak. különösen csehszlovákiából, ausztriából és jugoszláviából jönnek előszeretettel őszi pihenésre, kirándulásra a magyar tengerhez. /mti/

--

bb 23. óriás sterilizáló: gőzt, vizet, fizikai erőt takarít meg

vid.-kz gi la

1975 szeptember 29.

folyamatos sterilizáló berendezés szerelését kezdték meg a szigetvári konzervgyárban, ahol az elmúlt években nagyszabású rekonstrukciót hajtottak végre. a mostani fejlesztés célja gőzenergia és víz megtakarítása, továbbá a nehéz fizikai munka csökkentése a zömében nőket foglalkoztató üzemben.

a nagyteljesítményű berendezést a konzervipari kutató intézet találmánya alapján, több hazai gyár készítette. helyszíni szerelése bonyolult feladat, mivel a sterilizáló egységei között 16 tonnás elemek és az érzékeny, finom műszerek egyaránt megtalálhatók.

a vizigényes konzerviparban nagyon előnyös az új berendezés. míg például a hagyományos technológia szerint többszöri vízcserével hűtenek, itt vízcserére nincs szükség. a felhasználás gőzenergiából és vízből kb. felére csökkenhet. emellett megszűnik a belső kézi anyagmozgatás, ezt a műveletet folyamatos szállítószalagok végzik.

/folyt. köv./  
13,30/gi

ToMuz

- 16 -

bb 23. /óriás ... 1. folyt.;gi

az új sterilizáló próbaüzemelését még ez év végén megkezdik. jövőre pedig már ebben pasztörizálják a borsóval, vagy más zöldségfélével, gyümölcs-csel teli üvegeket, dobozokat. ha teljes kapacitással működik, óránként 8-12 ezer üveges, illetve dobozos konzerv kerül ki belőle, szállításra kész állapotban.

a hazai konzerviparban ez a negyedik ilyen korszerű berendezés. / mti/

bb 24. fogadás a fegyveres erők napja alkalmából

t mir/zsu gi hi la

1975. szeptember 29.

a fegyveres erők napja alkalmából czinege lajos vezérezre-des, honvédelmi miniszter hétfőn délben fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségeiben. a fogadáson megjelent dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, borbándi jános, a kormány elnökhelyettese, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, benkei andrás belügyminiszter, papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka, dr. szentiványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint politikai, társadalmi életünk több más ismert személyisége. Ist

részt vett a fogadáson néphadseregünk tábournoki és parancsnoki karának sok tagja. ott voltak a magyar partizán szövetség, a magyar honvédelmi szövetség vezetői, továbbá a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium, a külügyminisztérium, valamint a munkásőrség országos parancsnokságának vezető beosztású munkatársai.

megjelentek a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi, valamint - b. p. ivanov vezérezre-dessel az élen - az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának magasrangú képviselői. /mti/

--

13,45/gi

ToMuz

- 17 -

bb.25. öt éves az ifjúsági takarékbetét - miniszteri rendelet a feltételek módosításáról

t kf/be/sc/fé la

1975.szeptember 29.

a minisztertanács felhatalmazása alapján a pénzügyminiszter rendeletet adott ki az ifjúsági takarékbetét feltételeinek módosításáról. a fiatalok számára kedvező, további kedvezményeket nyújtó változásokat hétfőn az országos takarékpénztár központjában hoffmann józsef vezérigazgatóhelyettes ismertette. a módosítás lényege, hogy az igényeknek megfelelően lehetővé teszi a havi betét és a takarékosági idő kétszeresére növelését, ennek megfelelően nagyobb az ifjúsági betétre adható külön kölcsön, amely ezen túl áruvásárlásra is igénybevehető.

az új feltételek szerint január 1-től az eddigi maximált 400 forint havi befizetés 800 forintra emelhető - vagyis havonta nemcsak 100-400 forint, hanem akár 800 forint is megtakarítható - így a meghatározott 5 éves takarékosági periódusban a kamatokkal együtt 56 ezer forint is összegyűjthető. a betét kamata változatlanul 5 százalék, amelyhez a feltételek teljesítése esetén évi 1 százalék prémiumot is fizet az otp. az új feltételek szerint a havi megtakarítás összege menetközben is felemelhető. a módosítás lehetőséget nyújt arra, hogy a megállapodásban rögzített takarékosági időt legfeljebb megegyezően 5 évre meghosszabbítsák, s arra is van mód, hogy az összeget 5 év után is ifjúsági betétben hagyják, ilyenkor természetesen ugyancsak jár utána a kamat és a prémium.

ugyancsak január elsejétől megváltoznak az ifjúsági takarékbetétre adható külön kölcsön feltételei. eddig az otp kölcsönnel történő lakásépítkezésre - illetve vásárlásra a havi 100, 200, 300, 400 forint befizetésétől függően 5 év után 7.000, 14.000, 18.000 illetve 22.000 forint kölcsönt vehettek igénybe a takarékoskodók. ezután a kölcsön összege minden esetben azonos lesz a kamattal és a prémiummal növelt betét összegével, legfeljebb azonban 56 ezer forint lehet. a takarékosági idő újabb 5 évvel való meghosszabbítása után is csak ez a maximális összeg igényelhető kölcsönként. a régi feltételek szerint a külön kölcsönt kizárólag lakásépítkezésre - vagy vásárlásra fordíthatták. január elsejétől a megállapodásban vállalt havi befizetéstől függően kedvezményes feltételekkel áruvásárlásra, elsősorban butor és lakásfelszerelés beszerzésére is felhasználható, összege azonban nem haladhatja meg a 40 ezer forintot. külön kedvezmény, hogy az áruhitelakció általános feltételeitől eltérően a vásárláshoz készpénz nem szükséges, évi 9 százalék helyett 6.5 százalék a kamat, a törlesztési idő pedig a maximális három év helyett 5 évig terjedhet.

/folyt.köv./

-18-

Tóth

bb.25. / öt éves ...folyt/fé

az ifjúsági takarékbetét formát a fiatalok rendszeres takarékoságra nevelése, s annak érdekében hozták létre, hogy alapot anyagi segítséget nyújtsanak a fiataloknak a saját otthon megteremtéséhez. az első „csonka”, évben mintegy 50 ezren kötöttek megállapodást az otp-vel, jelenleg már 240 ezren takarékoskodnak ebben a formában, s az ifjúsági takarékbetét számlán 1.3 milliárd forint van. kezdetben a takarékoskodók fele havonta 100 forintot gyűjtött, most a szerződések 25 százalékában havi 400 forint betétet vállalnak. az első takarékosági periódus most jár le. az év végéig több mint 30 ezer fiatal rendelkezhet az 5 év alatt megtakarított pénzével, s igényelhet rá külön kölcsönt./mti/

--

bb.28. harmincezer tonna szuperfoszfát terven felül a tiszamenti vegyiművekből

vid-kz/fé la

1975.szeptember 29.

a szolnoki tiszamenti vegyiművek négy kénsvagyárában a tőkés piacokon beállott kereslet csökkenés miatt sem termelnek kevesebbet. a belföldi igényekhez mért többletből növelték a helyi felhasználást, illetve a gyár szuperfoszfát termelését. a kénsvagyárban a műtrágyagyártásnak is fontos alapanyaga. az e célt szolgáló szervezési intézkedések és a szocialista munkaverseny eredményeként januártól szeptember végéig porított szuperfoszfát műtrágyából 30.000 tonnát gyártottak terven felül. mivel a mezőgazdaságban a szemcsézett és a hármasszója műtrágya is igen keresett, granulált műtrágyából 25.000, a kevert talajerőpótlóból pedig 15.000 tonnával tetézték meg az időarányos tervet. a brigádok célkitűzése, hogy az év végéig együttesen 600.000 tonna porított szuperfoszfát műtrágyát gyártsanak a mezőgazdaságnak, lényegesen többet az eddigi rekordnál./mti/

--

bb.30. szurdi istván belkereskedelmi miniszter

kf/tr/sc/fé la

1975.szeptember 29.

delegáció élén moszkvába utazott a kgt országok belkereskedelmi miniszteri tanácskozásának kedden kezdődő VII. ülészakára. a tanácskozáson a miniszterek értékelik az 1972-75. évi munkaprogram teljesítését, a tagországok belkereskedelmi választékcseréje forgalmának alakulását és megbeszélnek azokat a feladatokat, amelyek a szocialista országok lakossága ellátásának további javítását szolgálják./mti/

14.00/fé

-19-

Tóth

bb 26. a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége a csepel vas- és fémművekben

t pr/mm gi hi la

1975. szeptember 29.

csepelre látogatott, a vas- és fémművek életével, munkájával ismerkedett hétfőn a szovjetunió legfelsőbb tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttsége, élén pjoir mironovics maserovval, az szkp kb politikai bizottságának pótaggával, a legfelsőbb tanács elnökségének tagjával, a belorusz kommunista párt központi bizottságának első titkárával. a küldöttséggel érkezett csepelre péter jános az országgyűlés alelnöke és v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a vendégeket nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, soltész istván, a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója, valamint ernszt antal, a gyáróriás pártbizottságának első titkára fogadta-köszöntötte. a pártbizottság tanácsstermében rövid tájékoztató hangzott el a 13 termelő vállalatot összefogó, 33 ezer embernek munkát adó gyárról. a csepeliek büszkén adtak számot arról, hogy a kongresszusi, felszabadulási munkaversenyben kiérdemelték az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját, s arról, hogy iv. ötéves tervük főbb mutatóit jó fél esztendővel korábban, már a nyáron teljesítették. szó esett természetesen a csepeliek szovjet kapcsolatairól is. elmondották, hogy a szovjetunióba irányuló exportjuk értéke évente eléri a másfél milliárd forintot. éppen a közelmúltban irtak alá két újabb, nagyjelentőségű megállapodást a szovjet partnerekkel: megvásárolják egy szovjet precíziós öntőde licencét, s körülbelül kétmillió rubel értékben konfekcióipari gépeket szállítanak szovjet partnereiknek. még csak terv ugyan, de egyre határozottabb körvonalakat ölt: szovjet együttműködéssel újabb csőgyárat szeretnének építeni.

pjoir mironovics maserov örömmel mondott köszönetet a meghívásért, s hangsúlyozta: csepelre nemcsak azért jöttek szívesen, mert ismerik termelési eredményeit, hanem azért is, mert tudják, hogy csepel beírta nevét a forradalmi munkásmozgalom történetébe. hasonlóképpen nyilatkozott konsztantyin nyikolajevics rudnyev, automatizálási és műszergyártási miniszter, a küldöttség tagja, aki hozzáfűzte: a csepel vas- és fémművek jelentős szerepet tölt be a kgst gazdasági integrációjában, különösen értékesek tehát itt szerzett tapasztalataik. a miniszter dicsérte a magas technikai színvonalat, s elismeréssel nyilatkozott a dolgozókról való gondoskodásról.

/folyt. köv./  
14.00/gi

- 20 -

Tóth

bb 26. /a szovjetunió ... 1. folyt./gi

a tájékoztatón hallottakat a szovjet vendégek üzemlátogatáson vetették egybe a gyakorlattal: megnézték a vitzisztóművet, a folyamatos öntőművet, a cső- és rudhuzó üzemet - látogatásuk emlékét brigádnaplóba jegyezték, további jó munkát kívánó sorok őrzik. egy kis időt a munkásmozgalmi és gyártörténeti múzeumban töltöttek, majd a szerszámgyár, a szentmiklósi uti lakótelep s óvodája volt látogatásuk egy-egy újabb állomása. /mti/

--

bb 27. sajtótájékoztató a. v. kokorin szovjet festőművész budapesti kiállításáról

t me/gg gi hi la

1975. szeptember 29.

a művészeti hetek és a muzeumi hónap egyik kiemelkedő rendezvénye a budapesti történeti múzeumban kedden megnyíló „tájak emberek, ahogy a festőművész látja”, című kiállítás - mondotta horváth miklós, a budapesti történeti múzeum főigazgatója a hétfői sajtótájékoztatón. veronika sztarađubova szovjet művészettörténésszel együtt elmondották, hogy a kiállításon látható több mint száz rajz és festmény egy része a magyar tájat, az ostromlott és felszabadult budapestet, az egyszerű embereket ábrázolja, úgy, ahogy a. v. kokorin szovjet festőművész látta. az idős mester harminc évvel ezelőtt a szovjet hadsereg tisztjeként részt vett Magyarország felszabadításában. akkori élményeit, megfigyeléseit nemcsak feljegyezte, hanem illusztrálta is a látottakat. a néhány hónapi budapesti tartózkodása idején készült rajzait és naplóját bemutatták a „budapest felszabadítása és 30 éves fejlődése”, című jubileumi kiállításon, most pedig újabb - 1967-ben és 1972-ben készített - magyarországi alkotásaival is megismerkedhetnek. helyet kapnak a kiállításon a szovjet tájakat, embereket ábrázoló művei, mese- és irodalmi illusztrációi is. /mti/

--

bb 33. a moszkvai autóközlekedési és utépitési

/tr gi hi la

1975. szeptember 29.

műszaki főiskola az intézmény oktató, nevelő és kutatómunkáját bemutató kiállítást rendezett a budapesti műszaki egyetemen. ebből az alkalomból p. f. szamojlov kandidátus hétfőn a moszkvai főiskola tudományos kutató munkájának szervezéséről előadást tartott az egyetemen. /mti/

--

14.10/gi

- 21 -

Tóth

bb 29. sajtókonferencia az ndk megalakulásának 26. évfordulója  
alkalmából

t/gy/s gi hi la

1975. szeptember 29.

huszonhat évvel ezelőtt, 1949. október 7-én alakult meg a német demokratikus köztársaság. az ndk, amely a békéért és a haladásért vívott világméretű küzdelem közepette született, megnyitotta a nép előtt a szocialista építés távlatait, -hangsúlyozta gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete, a nemzeti ünnepük alkalmából hétfőn rendezett sajtókonferencián.

- az ndk a vörös hadseregnek a nagy honvédő háboruban aratott győzelme nyomán jöhetett létre, ezért örök hálával és elismeréssel adózunk a szovjet embereknek - hangoztatta a nagykövet. a továbbiakban arról szólt, hogy az évfordulót jelentős vívmányok, a szocialista társadalom építésében elért szép sikerek, valamint a német szocialista egységpárt viii. kongresszusán elfogadott program megvalósításáért folytatott munka, s a közelgő ix. kongresszus előkészületei jegyében ünneplik.

a nszép jövő év májusában sorra kerülő ix. kongresszusa tiszteletére új, nagyszabású szocialista munkaverseny mozgalom bontakozott ki. nagyszerű eredmények születtek 1975 első felében is a népgazdaság valamennyi területén. az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva a nemzeti jövedelem 5,5 százalékkal, az ipari árutermelés 6,8 százalékkal nőtt. ez év első felében 11 százalékkal nagyobb külkereskedelmi forgalmat bonyolítottak le a kgst országokkal, mint az előző év első hat hónapjában.

- az ndk külpolitikája szoros összhangban áll a szocialista társadalom fejlődésével, a népi állam megerősödésével és a dolgozó nép életszínvonalának állandó emelésével. azt a célt szolgálja, hogy - szoros szövetségben a szovjetunióval, a magyar népköztársasággal és a többi testvéri szocialista országgal - a legkedvezőbb külső feltételeket biztosítsa a békés építőmunka számára.

a tájékoztató után a nagykövet válaszolt a sajtó képviselőinek kérdéseire./mti

14,35/gi

--

- 22 -

bb 36. szerényi sándor köszöntése

la/mné gi la

1975. szeptember 29.

szerényi sándort, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát 70. születésnapja alkalmából hétfőn köszöntötték az mszmp központi bizottságának székházában.

a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság üdvözlését kádár jános, a kb első titkára adta át. a találkozón részt vett venéczi jános, a keb titkára is. /mti/

--

bb 34. korszerűsített boltok, újabb gyermekruházati szaküzletek - sajtótájékoztató a ruházati boltnál

t kf/be gi sl la

1975. szeptember 29.

a fővárosi ruházati bolt vállalat hálózatfejlesztési, korszerűsítési eredményeiről, terveiről számolt be hétfői sajtótájékoztatóján szirtes zoltán igazgató.

a vállalat az idén mintegy 18 millió forintot fordít boltjainak fenntartására, felújítására, új üzletek létesítésére. a korszerűsítésekkel a munkaerőgondokon is igyekeznek enyhíteni, a felújított, átalakított boltokban mindenütt áttérnek az önkiszolgálásra vagy az önkiválasztó rendszerre.

a hét végén nyitják meg a martinelli téren a kibővített, önkiszolgáló rendszerűvé alakított fiuk boltját. a korszerűsített royal ruházat több mint 200 négyzetméternyi pincetérrel a főváros legnagyobb és legkorszerűbb férfi konfekció-szaküzletévé bővítették. a hőlégbefúvós légtechnikai berendezésekkel ellátott, utcaszint alatti eladóhelyiségben junior osztályt rendeznek be. az 5 millió forintos beruházáshoz a férfi és fiuruha nagykereskedelmi vállalat 2 millió forinttal hozzájárult. a korszerű szaküzlet október közepén nyílik. önkiszolgáló rendszerűvé alakítják át a rákóczi uti keleti ruházat is, amelyet egyúttal - konténer raktár építésével - alkalmassá tesznek az éjszakai árufogadásra is. többször változtatták sikertelenül a tolbuhin körüli kis ruházati bolt profilját. az üzletet október közepén bezárják, s decemberben önkiszolgáló hófehérke és kis-mamaruházati boltként nyitják meg. még az idén új, ugyancsak önkiszolgáló hófehérke üzletet nyitnak a kelenföldi lakótelepen. jövőre az ujjalotai lakótelepen 6 millió forintos költséggel 350 négyzetméteres áruháza nyitnak, ahol a babakelengyétől a női és a férfi konfekcióig mindenféle ruházati cikket árusítanak, az óbudai bevásárlóközpontban pedig önkiszolgáló hófehérke szaküzletet létesítenek.

/folyt. köv./  
14,45/gi

- 23 -

bb 34. /korszerűsített ... 1. folyt./gi

az igazgató elmondotta, hogy a jövő év első negyedében életbe lép az új méret-táblázat, amely megnöveli a vásztköt az amugy is szűk eladóterü boltokban, a jobb ellátás érdekében a vállalat foglalkozik a mostaninál is szorosabb szakosítással. tervezik, hogy a vegyes - a női és férfi, valamint a bakfis és kamasz konfekciót tartó - szaküzleteket kettéválasztják, s külön boltokat alakítanak ki a bébi és a bölcsődés, az óvodás és iskolás, valamint a serdülő korosztály részére. /mti/

--

bb 31. magyar-csehszlovák vegyipari szakosítási megállapodás

/be gi sl la 1975. szeptember 29.

hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság 10 évre szóló vegyipari szakosodási egyezményt.

az egyezmény szerint a magyar vegyipar maleinsavanhidrid gyártására szakosodik, és ebből biztosítja a csehszlovák fél bejelentett szükségleteit. a csehszlovák vegyipar kisnyomású, poli-tilén gyártására szakosodik és biztosítja a magyar fél részére az egyezményben rögzített mennyiségek szállítását. az 1980-ig vállalt kölcsönös szállítások értéke megközelíti a 10 milliárd rubelt. az egyezmény intézkedik arról is, hogy 1977 végéig az aláíró felek pontosítják az 1981-85-ös időszakra vonatkozó kölcsönös szállításokat.

az egyezményt tordai jenő és premysl strougal külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. /mti/

--

bb 32. mszbt küldöttség utazott gruziába

/gg gi hi la 1975.szeptember 29.

hétfőn a szovjet-magyar baráti társaság gruz tagozatának meghívására a szovjetunióba utazott a magyar-szovjet baráti társaság delegációja szász andrásnak, a társaság országos elnöksége tagjának, a veszprém megyei tanács elnökhelyettesének vezetésével. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent regős gábor, az mszbt titkára. /mti/

--

15,00/gi

-24-

bb 50. Lázár györgy látogatása f.a. ahmednél

t bc/tm-ju hi la

1975. szeptember 29.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn látogatást tett fakhruddin ali ahmednél, az indiai köztársaság elnökénél.

a szívélyes, baráti találkozón jelen volt rácz páál külügyminiszterhelyettes, dr. turi ferenc, a magyar népköztársaság új-delhi nagykövete, valamint indiai részről szurendra pal szingh idegenforgalmi és polgári repülésügyi államminiszter, v.c. trivedi külügyminiszterhelyettes, k. balachandran, az elnöki titkárság vezetője és k.p.s. menon, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 35. eszéki testvérvárosi küldöttség pécssett

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

több éves tartalmas és sokoldalú kapcsolat füzi pecset a jugoszláviai eszékhez. jogos a „szomszédváros” elnevezés is, hisz mindennaposak pécssett a jugoszláv eszéken a magyarok. az együttműködést két évvel ezelőtt nyilvánították hivatalosan is testvérvárosi kapcsolattá. ennek ápolása, erősítése céljából hétfőn pécsre érkezett ivica feketének, az eszéki képviselőtestület elnökének vezetésével egy négy tagú delegáció. a vendégeket wieder béla, a pécsi városi tanács elnöke fogadta a drávaszabolcsi határátkelőhelynél.

az eszéki delegáció pécsi tartózkodásának első napján ellátogatott a felújított délszláv iskolába, a tanárképző főiskola délszláv tanszékére és a város több más oktatási, valamint kulturális intézményébe. a további program ipari üzemek, köztük a zsolnay porcelángyár, az országos kerámia bienné-lé megtekintése. a három napos látogatás a további együttműködés tervének egyeztetésével fejeződik be szerdán. /mti/

--

15.20/ju

- 25 -

bb 37. ötven millió forintos forgalom az ofotért kedvezményes vásárán

i kf/tm-ju sl la

1975. szeptember 29.

szombaton fejeződött be az ofotért háromhetes hagyományos őszi kedvezményes vására. a vállalat gyorsmérlege szerint nem várt nagy sikerrel zárták az akciót. a vásár idején - menet közben is bővítve az árualapot - csak az ofotért szaküzletei 50 millió forint értékű árut adtak ki. a nagy forgalom alapján az engedmény mértékét figyelembe véve több mint tízmillió forintot takarítottak meg a vevők.

az idei vásárban elsősorban a fotócikkek voltak kelendőek. egyebek között 3455 zenit fényképezőgépet, 1260 praktika fényképezőgépet, 265 filmfelvevőt, több mint 2200 dia-vetítőt, s csaknem tízezer forte color negatív filmet adtak el 15-25 százalékkal olcsóbban. a kedvezményes vásár után hétfőtől természetesen ismét az eredeti áron kínálják az ofotért szaküzletei az akció idején olcsóbb cikket. /mti/

--

bb 38. hazaérkezett szófiából

i tf/s-ju hi la

1975. szeptember 29.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának küldöttsége, amely dr. fekete károly elnökhelyettes vezetésével résztvett a kgst-tagországok gazdasági döntő bizottságainak a bolgár fővárosban megrendezett /sorrendben iv./ értekezletén. /mti/

--

bb 40. felvételt hirdet

zsu-ju hi la

1975. szeptember 29.

ének- tanszakra a liszt ferenc zeneművészeti főiskola gyakorló zeneiskolája. felvétel: október 2-án a zeneakadémián, a 10-es teremben. jelentkezni lehet: képezhető énekhanggal, korhatár 30 év. /mti/

--

15.30/ju

10/150

- 26 -

bb 42. harkányi rekord : csaknem 100.000 éjszakai strandoló

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

az európai hírű harkány-fürdőn véget ért az éjszakai strand-szezon. a hatvanas években dél-baranya népszerű gyógyhelye volt az első hazánkban, ahol bevezették a „ két műszakos, „ fürdést, vagyis azoknak is módot adtak a kitűnő, gyógyító hatású víz élvezetére, akik napközben nem érnek rá, vagy szabadságukat másutt tölti. a forgalomban új rekordot értek el: a tavalyinál is több, csaknem százezer éjszakai strandoló volt harkányban.

a fürdőben javában készülnek a téli idényre. kellemes meglepetésnek számít az új, modern téli pavilonhoz csatlakozó medence befedését, ahol a korábbinál sokkal kényelmesebb körülményeket biztosítanak a hideg hónapokban érkező vendégeknek. /mti/

--

bb 43. megkezdődött a „ nagyszüret, „ tokaj-hegyalján

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

a tokaj-hegyaljai borvidéken évszázadok óta később kezdik a szüretet, mint az ország más vidékein. itt ugyanis szinte mindig hosszúra nyúlik a „ vénasszonyok nyara, „ a verőfényes nappalok és párás-hűvös éjszakák kedvezőek a szőlő éréséhez. elősegítik az aszusodást. az ősz az idén sem okozott csalódást a hegyaljai szőlőművelőknek: a szeptember elejétől tartó verőfényes időjárás nyomán erőteljesen javult a bogyók cukortartalma és bekövetkezett az aszusodás is.

ezek kedvező körülmények között kezdődött meg hétfőn a zárt borvidéken a „ nagyszüret, „ most már több mint ötezer hektár termoszőlőről szedik a fürtöket. bár a termés a vártnak alatta marad, az aszusodás pótolja a erméskiesést. a borvidék legnagyobb gazdaságában, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát szőlőskertjeiben több mint ezer diák is segít.

„ teljes üzemmel, „ működnek az átvevőhelyek, többek között olaszliszván, tolcsván, mádon, mindenütt műszerekkel vizsgálják az átvételre kerülő mustot és az aszuszemek minőségét. az aszu minősítésében részt vesznek a termelőüzemek képviselői is. a mustok cukorfoka már meghaladja átlagosan a tizennyolc százalékot és olyan aszút is szedtek, amely hatvan százalék fölötti cukortartalommal „ töppedt be, „ az átvett mustokat a dörgövolgyi, a tolcsvai, az erdőbényei és más erjesztő pincékben tárolják. /mti/

--

15.37/ju

- 27 -

150

bb. 39. politizáló nők hajdu-bihar megyében - a hnf országos nőbizottságának ülése

t/tf/s/rj hi la

1975. szeptember 29.

a hazafias népfront országos nőbizottsága - nagy józsefné elnök vezetésével - hétfőn ülést tartott a belgrád rakparti népfront-székházban. a napirend egyik fontos témája volt: a nők körében végzett politikai ismeretterjesztő munka tapasztalatai hajdu-bihar megyében - erről király zoltánné, a hnf megyei bizottságának munkatársa adott tájékoztatást.

a népfront-mozgalom tömegpolitikai tevékenységében fontos szerepet töltenek be a tömegpropaganda jellegű politikai előadások, vitafórumok, akadémiák és a különböző formákban szervezett vetélkedő-sorozatok. ezeket az eseményeket a megyében - a párioktatási évaddal párhuzamosan, annak témáira is tekintettel - rendezik ősztől tavaszig. szó esett a tanácskozáson arról, hogy a nők fokozódó munkába állása, bekapcsolódása a termelésbe: mindinkább differenciált igényeket támaszt a népfront lakóterületi politikai munkája iránt is. hajdu-biharban az új követelmények figyelembevételével alakították ki a nők körében végzett politikai ismeretterjesztő munka programját, amelyben országos és helyi témák egyaránt szerepelnek. javarészt természetesen a nőket közelről érintő kérdésekkel foglalkoznak. a legnépszerűbb forma: a népfrontbizottságok előadásos tanfolyama, illetőleg a népfront-est. helyi igények alapján a korábbi háromnapos nőtanfolyamokat nők fórumává fejlesztették. az utóbbi öt oktatási évadban összesen 72 ezer résztvevője volt ezeknek a fórumoknak, amelyeket körülbelül 80 településen rendeztek.

élénk érdeklődést keltettek a különféle rendezvényeken az olyan témák, mint például a családpolitika /ezenbelül a családjogi törvény módosítása/, a közéletben való részvétel lehetőségei, a káderpolitika /nők a vezetésben/, a bérezésben az „egyenlő munkáért egyenlő bér”, elvének érvényesítése - illetőleg a még meglévő fogyatékosok a gyakorlatban -, készülő jogszabályok előzetes ismertetése, az oktatáspolitikai, a pályaválasztás.

a továbbiakban - a hajdu-bihar megyei tapasztalatok alapján is - arra törekszik a hnf országos nőbizottsága, hogy a politikai ismeretterjesztésben olyan új formákat és témákat alakítsanak ki, illetve ismertessenek, amelyek még népszerűbbé teszik a programokat, olyanokat is a mozgalomba vonzzanak, akik eddig távol maradtak /mti/

-. -

11.20 rj

- 28 -

15/15

bb. 41. kiállítás az ndk társadalomtudományi irodalmáról

t/mn/gg/rj hi la

1975. szeptember 29.

hétfőn az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási központjának rendezésében könyvkiállítás nyílt a deák téri helyiségben társadalomtudományi irodalom az ndk-ból címmel. a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón, amelyen dieter henze, a központ igazgatója üdvözölte a vendégeket, joachim mann, a dietz verlag helyettes igazgatója és a cég más képviselői elmondták az újságíróknak: a baráti szocialista ország társadalomtudományi szakirodalmának bemutatóján a legfrissebb kiadványaikat sorakoztatják fel. az ndk-ban hét jelentős kiadó foglalkozik társadalomtudományi munkák kiadásával, közülük az egyik legjelentősebb a berlini dietz verlag. itt látnak napvilágot a marxizmus-leninizmus klasszikusainak munkái, a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyiségeinek alkotásai, tanulmányok, brosurák és nem utolsósorban tankönyvek. az utóbbi évek egyik legnagyobb könyvsikere a „bevezetés a dialektikus és történelmi materializmusba”, című munka volt, amely csaknem másfélmillió példányszámban kelt el. a marxizmus-leninizmus abc-je című könyvből több mint ötven füzet jelent meg eddig. a dietz verlagnak különösen jó együttműködése alakult ki az elmúlt években a magyar kossuth kiadóval. kölcsönösen felhívják a figyelmet egymás megjelenésre váró munkáira, s gyakori a tapasztalatcsere is.

az elmúlt évek legjelentősebb vállalkozásába kezdett a dietz verlag. összkiadásban jelenteti meg marx és engels munkáit. a mintegy 100 kötetre tervezett sorozat az elképzelések szerint a következő 25 év során jelenik meg. az ndk nyomdái ehhez olyan különleges papírt biztosítanak, amelyet 400 évig nem kezdhet ki az idő. az összkiadás iránt világszerte nagy az érdeklődés. az első kötet előreláthatóan az év végén jelenik meg, eredeti nyelven bocsátja közre a marxizmus-leninizmus két nagy klasszikusának alkotásait, gazdag jegyzetanyaggal, magyarázó szöveggel ellátva.

a társadalomtudományi irodalom az ndk-ból című kiállítás október 10-ig fogadja az érdeklődők látogatását. /mti/

-. -

1530 rj

- 29 -

16°

bb. 44. kimagasló teljesítmény dorogon - rendkívüli megrendelést teljesített határidőre a gyógyszergyár

vid/kz/rj la

1975. szeptember 29.

kimagasló teljesítményt értek el a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységének kiszerelő üzemében. itt csomagolják a kőbányáról ideszállított és a dorogi üzemben gyártott különféle gyógyszereket. még április elején rendkívüli megrendelést kapott a gyár: a második és a harmadik negyedévre is a szokásosnál 40-50 százalékkal több gyógyszert rendelt a szovjetunió. a kedvező export program szerinti teljesítésében nagy feladatot hárult a dorogi csomagoló üzem kollektívájára.

száz munkásasszony dolgozik a dorogi csomagoló üzemben. a rendkívüli export miatt engedélyt kaptak a létszám növelésére, munkaerő-hiány miatt azonban nem tudtak elegendő új dolgozót felvenni. hogy mégis megfelelő ütemben indíthassák utnak a gyógyszerkészítési munkákat, éjszakai műszakot szerveztek és több szabad szombaton is dolgoztak. még az irodákban dolgozó adminisztrátorok is vállaltak műszakot a csomagoló üzemben. a kőbányai anyavállalat korszerű csomagológépeket küldött dorogra a munka gyorsítására és könnyítésére.

a példás összefogás eredményeként kimagasló teljesítménnyel dolgoztak hat hónapon keresztül és szeptember végére hiánytalanul teljesítették a soron kívüli szovjet megrendelést. csupán a harmadik negyedévben kétmillió doboz bőrgyógyászati kenőcsöt, egymillió injekciót és hárommillió állatgyógyászati tablettát csomagoltak, indítottak utnak a szovjetunióba. s mindezt - akár csak a második negyedévben - a szokásos tervükön felül teljesítették a dorogi munkásasszonyok. /mti/

--

bb. 46. úttörőházat avattak tatán

vid/kz/rj la

1975. szeptember 29.

régi épület átalakításával úttörőházat hozott létre tatán a városi tanács és a megyei kish. bizottság. az épület környékét a város kish. fiataljai, úttörői társadalmi munkában tették rendbe. a hét helyiségből álló épületet hétfőn avatták fel. legnagyobb terme a váltakozó szabadidő programoknak ad helyet. könyvtár, képzőművészeti, modellező, bélyeggyűjtő és honismereti szakkör is működik az új intézményben. /mti/

--

15.40 rj

- 30 -

16<sup>05</sup>

bb. 45. pneumatika - hidraulika konferencia győrtött

vid/kz/rj la

1975. szeptember 29.

több mint 200 hazai és külföldi szakember részvételével hétfőn megkezdődött győrtött a rába művelődési központban a ii. pneumatika - hidraulika konferencia. az október 3-án befejeződő tanácskozáson 65 előadás hangzik el. a résztvevők átfogó képet kapnak a pneumatikus nagynyomású, normálynomású, és a fluidrendszerek gyakorlati alkalmazásáról, a gyártásról, a kutatásról, továbbá a hidraulikus energiaátalakítók, a vezérlő és szabályozó elemek fejlesztéséről.

az előadásokat szakmai filmbemutatók követik. a konferencián 3 hazai és 7 külföldi cég is bemutatja legújabb kutatási eredményeit és műszereit. a magyarokon kívül neves bolgár, csehszlovák, lengyel, dán, japán, kanadai és svéd szakemberek is előadásokat tartanak. /mti/

--

bb. 47. sajtótájékoztató a hamburgi nemzetközi ipari kiállításokról

t/kg/szu/rj sl la

1975. szeptember 29.

a hamburgi vásárigazgatóság és a hungexpo képviselői hétfőn közös sajtótájékoztatót tartottak a gellért szállóban, ahol a jövő évben magyar részvétellel megrendezésre kerülő hamburgi nemzetközi kiállításokról számoltak be.

a hamburgi nemzetközi hajókiállításon bemutatkoznak a magyar hajó- és darugyár vitorláshajói, amelyekből már eddig is szállítottak a német fél megelégedésére, s most a legújabb típusokat sorakoztatják fel.

a hamburgi vásár alkalmával jövőre nemzetközi gasztronómiai találkozót is rendeznek a szállodaipar, a sütőipar és a vendéglátóipar szakembereinek. a rendezvényen a magyar élelmiszeripari termékek is szerepelnek majd. /mti/

--

15.48 rj :

- 31 -

16<sup>10</sup>

bb. 48. tanévnyitó a szot-iskolán

sl/tm/rj la

1975. szeptember 29.

hétfő délután ünnepélyesen megnyitották a szot központi iskolán az 1975-76-os tanévet. az iskola egyben jubileumához is érkezett, mert 25 évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit, és szervezte első tanfolyamait. a mostani oktatási évadban csaknem 1300-an tanulnak a főiskolai és felsőfoku, a munkáskáderképző és a továbbképző tanfolyamokon. a tanévnyitón földvári aladár, a szot elnöke mondott ünnepi köszöntőt. /mti/

--

bb. 49. felhasználható 16.30 órától

felavatták a kodály zoltán zenepedagógiai intézetet

vid/kz/rj la

1975. szeptember 29.

kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten hétfőn nagyszabásu megemlékezés zajlott le, abból az alkalomból, hogy elkészült a szülőváros kodály-émlékműve, és megkezdte munkáját a kodály zoltán zenepedagógiai intézet.

a városközpontban, az új kollégium előtti téren helyezték el kodály zoltán émlékművét, melocco miklós munkácsy-díjas szobrászművész, kerényi józsef ybl-díjas építőművész és fekete tamás szobrászművész közös alkotását. az émlékművet nádasy kálmán kossuth-díjas kiváló művész, a színház- és filmművészeti főiskola nyugalmazott rektora avatta fel. a kecskeméti kodály-iskola énekkara, kardos páál vezényletével, a zeneköltő „nagyszalontai köszöntő”, és „a magyarokhoz”, című kórusművét adta elő.

ezt követően került sor a kodály zoltán zenepedagógiai intézet avatására. dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke köszöntötte az ünnepség hazai és külföldi résztvevőit. az intézetet dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes avatta fel, majd erdei péter, az intézet igazgatója fjtette ki a zenepedagógiai intézménynek a hazai és a nemzetközi zenei továbbképzésben betöltött szerepét. az intézet avató ünnepségén a kecskeméti kodály-iskola kamarakórusa adott műsort, rogonyi éva vezényletével.

az eseménysorozat este a kodály zoltán műveiből összeállított diszhangversennyel ért véget a megyei művelődési központban. /mti/

--

16.00 rj

- 32 -

1640

felhasználható: 19 órától!

bb 52. a kassai szimfonikusok vendégszereplése miskolcon

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

a miskolc és a szomszédos kelet-szlovákiai testvérváros - kassa - között kialakult széleskörű kulturális kapcsolatok keretében hétfőn miskolcon, a nemzeti színházban adott hangversenyt a kassai szimfonikus zenekar, bystrík rezuča vezényletével. közreműködött andrea sestáková hegedűművész. /mti/

--

bb 53. brunszvik teréz emlékünnepség kecskeméten

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

hétfőn, a „a kecskeméti százéves óvoda”, címmel emlékülést tartottak brunszvik teréz születésének 200. évfordulója alkalmából a kecskeméti óvónőképző intézetben. dr. simon gyula, a magyar pedagógiai társaság főtitkára méltatta az óvodaalapító brunszvik teréz munkásságát, majd az óvónőképző tanárai tartottak előadást a város gyermekintézményeinek fejlődéséről, a százéves óvodai nevelésről. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 54. chilei szolidaritási filmapok pécssett

vid/kz-ju la

1975. szeptember 29.

chilei szolidaritási filmapok kezdődtek hétfőn pécssett. a kossuth filmszínházban lezajlott ünnepélyes megnyitón résztvett andres ramirez, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja és carlos san martin, a chilei antifasiszta bizottság főtitkára.

gergely lászló, a hazafias népfront pécsi városi bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. az ünnepségen felszólt carlos san martin, ezután levetítették a palmilla című színes chilei filmet, amelyet a következő napokban a megye több filmszínházában is bemutatnak. /mti/

--

16.05/ju

-33-

1645

bb 55. a bőripari tudományos egyesület küldöttközgyűlése

t kg/gg-ju sl la

1975. szeptember 29.

hétfőn tartotta küldöttközgyűlését a bőripari tudományos egyesület a technika házában. a résztvevők megvitatták a társadalmi szervezet tevékenységét. a tanácskozáson részt vett dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes.

a közgyűlés alkalmával dr. vermes lászlóné, az egyesület elnöke elmondotta: az elmúlt négy évben nagy léptekkel fejlődött a hazai bőripar, s ezen belül is főként a cipőipar. most már megközelítően ötvenmillió pár lábbeli készül évente, s ennek 40 százaléka exportra kerül. az egyesület együttműködési szerződést kötött a könnyűipari minisztériummal, hogy a társadalmi fórum adta lehetőségeket kihasználva rendszeresen megvitassák a bőripar fejlesztésének legaktuálisabb kérdéseit, s javaslatokat tegyenek a további munkára. az egyesület elősegíti a minőség javítását és a választék bővítését is, ennek érdekében ankétokat szerveznek, tanulmányokat készítenek. részt vettek többek között a duna cipőgyár modelljeinek elbírálásában is, a kétezer beérkezett javaslat közül csaknem negyszázat fogadtak el, jelenleg a gyárnak ennyi modellje kerül le a szalagokról.

az ötödik ötéves terv bőripari fejlesztési koncepcióját is megvitatták az egyesület szakemberei. növelni fogják a puha-bőr részarányát, szélesebb körben alkalmazzák majd a korszerű technológiákat. különösen fontos feladat, hogy a kis szériában készülő termékek választékát fokozzák. a tervek szerint a cipőiparban az eddigieknél nagyobb arányban növekszik majd a sertésbőr felhasználása, ennek nyomán pedig a választék is tovább szélesedhet, s importanyag megtakarítás is elérhető. /mti/

--

16-15/ju

- 34 -

1650

bb. 57. eörsi gyula

be/rj hi la

1975. szeptember 29.  
akadémikus, az mta gazdaság- és jogtudományok osztályának elnöke „a magyar civilisztika 30 éve”, címmel hétfőn délután ünnepi előadást tartott az akadémián hazánk felszabadulásának 30. és az akadémia fennállásának 150. évfordulója alkalmából. /mti/

11

--

bb. 51. felhasználható: 19 órától

őszii kamaraesték pécsett

vid/kz/rj la

1975. szeptember 29.

pécsett, az ifjúsági ház színháztermében, hétfőn bemutatták maeterlinck „vakok”, és weiss „mockinpott ur kinjai”, című darabját. a központi amatőr színpad előadását bagossy lászló rendezte. ezzel megkezdődtek a mecsekaján az őszii kamaraesték, amelyeknek sorozatában a legjobb műkedvelő együttesek lépnek színpadra. az országban egyedülálló kezdeményezés ez, mivel először juttattak a rendszeres fellépés lehetőségéhez a különböző műfajokban dolgozó amatőr együttesek. a szervezeti keretet a kamaraesték sorozata nyújtja, a bemutató lehetőségét pedig a nemrég megnyílt ifjúsági ház biztosítja. az amatőr színház célja az, hogy a közönség jobban megismerje az irodalmi színpadok, színtársulatok, táncegyüttesek, ének- és zenekarok munkáját, azok pedig - nyilvános szerepléseik révén - tovább emeljék produkcióik színvonalát. a legjobb előadást nyújtó műkedvelő együttes nívódíjat kap. /mti/

--

16.10 rj

- 35 -

1700

bb. 56. „dallal a békéért,,- dean reed budapesten

t/tf/s/rj hi la

1975. szeptember 29.

az országos béketanács meghívására hétfőn budapestre érkezett dean reed, a világhíres haladó amerikai előadóművész, ismert békeharcos. a ferihegyi repülőtéren a magyar békemozgalom vezetői fogadták.

dean reed politikai fogantatású, a mindenfajta embertelenség ellen tiltakozó dalait ma szerte a világon éneklék. 1938-ban született a colorado állambeli denverben. ott járt - két évig - egyetemre, meteorológiai tanulmányokat folytatott, s hogy tanulmányi költségeit előteremtse, gitárzenekarokkal különböző lokálokban énekelt. hamarosan hanglezs sikereket jeleztek művészi kibontakozását. a 60-as években rock and roll énekesek között első számú csillag volt dél-amerikában. ma érett, kiforrott művészként a társadalmi igazság, a béke és a haladás ügyéért száll sikra dalaival, művészetével. ars poeticáját és politikai hitvallását így fogalmazta meg: „nem elég csak dalokat énekelni, verseket írni vagy képeket festeni, mindezeket túl tevékenyen részt kell venni a világ békéjéért folyó harcban, és művészetünket fel kell ajánlani mindazoknak az embereknek, akik nemzetük felszabadulásáért és függetlenségéért állnak ki,„. /mti/

--

bb. 58. e m b a r g ó 19 óráig!

-----  
hazánkba látogat a vietnami dolgozók pártjának és a vdk kormányának küldöttsége

la/gné/rj la

1975. szeptember 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának meghívására a közeli napokban leduannak, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos baráti látogatást tesz a magyar népköztársaságban a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége. /mti/

--

16.18 rj

--.36.--

1705

bb 61. budapest uttörővezetők konferenciája

gk-ju hi zs

1975. szeptember 29.

szombaton és vasárnap az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán tartották konferenciájukat a budapesti uttörővezetők. megvitatták a magyar uttörők szövetsége budapesti tanácsának az elmúlt két év munkájáról szóló beszámolóját, majd ajánlásokat és határozatokat fogadtak el a munka továbbfejlesztésére. a beszámoló vitájában felszólalt szücs istvánné, a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának főtitkára, király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára és boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára. a konferencia részvevői megválasztották a magyar uttörők szövetsége budapesti tanácsának tagjait. a tanács elnöke suhajda józsefné, titkára dindi istván lett. takács istvánné a budapesti uttörőtanács volt elnöke két munkája elismeréseként „ifjúságért,„ érdeméremmel tüntették ki. a tanácskozás részvevői táviratban fejezték ki tiltakozásukat a spanyolországi terrorizmus ellen. /mti/

--

bb 59. móczi andrás kitüntetése

gg-ju hi zs

1975. szeptember 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa móczi andrásnak, a bőr-  
ipari dolgozók szakszervezete elnökének a munkásmozgalmában kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából, a magyar népköztársaság zászlórendje 1. fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át.

a kitüntetés átadásánál jelen volt kiss károly, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke. /mti/

--

1733/ju

- 37 -

18<sup>00</sup>  
D

bb 60. hont jános kitüntetése

gg-ju hi zs

1975. szeptember 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa hont jánosnak, az országos tervhivatal elnökhelyettesének csaknem három évtizedes, vezetői beosztásban végzett eredményes tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczi páál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke.  
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1975. szeptember 29.

mai bb 1. sz. hírünk címe helyesen:

vallanak a pécskő-hegyi ötezer éves ember ujjlenyomatai

az 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

.. jegyeit viselő e m b e r i település...

az 1. folyt. 3. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... az ötezer évvel ezelőtt élt ember ujjnyomát...

/mti/

--

17.38/ju

- 38 -

1805

bb 62. elhunyt fogarasi györgy,

gk-ju hi zs

1975. szeptember 29.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni bucsuztatása október 3-án 12 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

mszmp v. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

nehézipari minisztérium

/mti/

bb 63. tanévnyitó ünnepség a színház- és filmművészeti főiskolán

t me/gg-ju hi zs

1975. szeptember 29.

hétfőn a színház- és filmművészeti főiskolán ünnepélyesen megnyitották az 1975-76-os tanévet, amelynek során 204 hallgató folytatja tanulmányait. új színház-rendezői évfolyamot, a film- és televízió főtanszakon pedig tévé-adásrendező és kameraman-szakot indítanak. a levelező tagozaton ismét működik színházelméleti szak.

a tanévnyitó ünnepségen vadász lászló, a főiskola főtitkára összegezte az elmúlt tanév eredményeit. várkonyi zoltán kossuth-díjas kiváló művész, a főiskola rektora megemlékezett máriássy félíxről és simon istvánról a főiskola két elhunyt tanáráról, majd arany,- gyémánt- és vas-oklevelet adott át a főiskola 50, 60 illetve 65 évvel ezelőtt végzett 9 volt hallgatójának. a főiskola négy tanáranak 25 évi tevékenységük elismeréseként aranygyűrűt nyújtottak át. itt vette át sólyom lászló operatőr az oberhauseni filmfesztiválon diplomafilmjéért kapott díjat. az ünnepségen az elsőéves hallgatók tettek esküt, majd major tamás hagyományos szavalata következett. /mti/

--

17.47/ju

- 39 -

1810

bb. 65. megnyitották a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodáját

t/tf/gk/rj zs

1975. szeptember 29.

hétfő délután harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke átadta abdul rahim abou jayyab-nak, a palesztinai felszabadítási szervezet /pfsz/ végrehajtó bizottsága magyarországi állandó képviselőjének a pfsz budapesti irodáját. az eseményen - amelyre a szolidaritás és az együttműködés jegyében került sor - részt vettek a magyar szolidaritási bizottság képviselői. jelen volt khaled fahoum, a palesztinai nemzeti tanács elnöke.

harmati sándor beszédében hangsúlyozta, hogy fővárosunkban annak a palesztinai népnek a képviselője kezdi meg munkáját amelynek igazságos harcát újabb összeesküvés és támadások nehezítik meg. az amerikai olajmonopóliumok érdekeit képviselő, a hódítás politikáját követő imperialisták és az arab reakció által támogatott „kis lépések”, politikájának megvalósításáról van szó - mondta -, amely ellentétes az arab népek általános érdekeivel és figyelmen kívül hagyja a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállítását. a budapesti iroda működésének megkezdése lehetővé teszi, hogy a két mozgalom - a palesztinai felszabadítási szervezet és a magyar szolidaritási mozgalom - közötti kapcsolatot rendszeres, élő és hatékony legyen. biztosak vagyunk benne - jelentette ki a magyar szolidaritási bizottság elnöke -, hogy a palesztinai arab nép harcának sikere növelni fogja a még imperialista elnyomás alatt szenvedő népeknek és az újgyarmatosítás-tól veszélyeztetett népeknek az önbizalmát a saját jövőjükért folytatott harcban. kemény harc ez, amely áldozatokat is követel. erre mutat a spanyolországi fasiszta rezsim legújabb rémtette, a baszk hazafiak meggyilkolása - mondta harmati sándor és végezetül a palesztinai arab népnek és forradalmi harca vezetőinek mielőbbi sikereket kívánt a szabad és független demokratikus állami létért folytatott harcban.

/folyt.köv./

18.20 rj

- 40 -

1840

bb. 65. /megnyitották.. 1. folyt./rj

khaled fahoum kijelentette, hogy a palesztinai felszabadítási szervezet egyetlen törvényes képviselője a palesztinai arab népnek. szólt arról, hogy rendkívül nagy jelentősége van az arab népek közötti szolidaritásnak az izraeli terjeszkedéssel való szembenállásban, valamint annak a támogatásnak, amelyet a szocialista tábor országai és ázsia, afrika népei nyújtottak az igazságos arab ügyhöz. a nemzetközi enyhülés folyamata állandóan erősödik - hangsúlyozta a palesztinai nemzeti tanács elnöke, majd így folytatta: ez megfelelő körülményeket teremt a nemzeti felszabadulásért és a társadalom haladásáért folytatott küzdelem további fokozásához, s új távlatokat nyit meg ázsia, afrika és latin-amerika népeinek győzelme előtt is. /mti/

--

bb. 66. a fegyveres erők napjának ünnepségei vidéken

ö/vid/kz/rj zs

1975. szeptember 29.

hétfőn országsszerte bensőséges ünnepségeken emlékeztek meg a fegyveres erők napjáról. békés, győr-sopron és somogy megyében - a megyeszékhelyen - ezen a napon zajlottak le a központi ünnepségek. nógrád, szabolcs-szatmár és vas megyében ezuttal emlékeztek meg a polgári védelem megszervezésének 25. évfordulójáról is. tatabányán ünnepi ülést tartottak a város ifjugárdistái. tatabányán és esztergomban koszorúzási ünnepség volt a felszabadulási, illetve az 1848-as emlékműnél. a szombathelyi vasútállomás utazórészlegének és a kőszegi vasútállomásnak ezen a napon adták át a határőrség és a vasutasok sokéves eredményes együttműködését kifejező „kiváló határőr”, jelvényt. a nyiregyháza-sóstói kulturparkban a fegyveres erők napját köszöntő ünnepség keretében vették át azt a mig-15-ös típusú sugárhajtású repülőgépet, amelyet a hadtörténeti múzeum ajándékozott a parknak. a repülőgépet nagy örömmel vették birtokukba a megyeszékhely általános iskoláinak honvédelmi szakaszai. /mti/

--

1845

18.30 rj

- 41 -

:

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
18 órától

-ju zs

1975. szeptember 29.

20. vörös zászló érdemrend
  21. sátorbontás
  22. népi kerámia kiállítás
  23. óriás sterilizáló
  24. fogadás a fegyveres erők napja alkalmából
  25. a szovjet delegáció a csepel vas- és fémművekben
  27. sajtótájé. kororin szovjet festő kiállításáról
  28. szuperfoszfát terven felül
  29. sajt-konf. az ndk évf. alkalmából
  30. szurdi moszkvía
  31. magyar-csehszlovák vegyipari megállapodás
  32. mszbt delegáció utazik gruziába
  33. szovjet kandidátus előadása
  34. sajtótájé. a ruházati boltnál
  35. eszéki testvérvárosi delegáció
  36. szerényi sándor köszöntése
  37. ofotért vásár befejezése
  38. hazaérkezett a legfelsőbb bíróság delegációja
  39. hmf orsz. nőbiz. ülése
  40. felvétel-zenekaadémia
  41. kiállítás az ndk társ.tud. irodalmáról
  42. harkányi rekord
  43. tokaji szüret
  44. kimagasló teljesítmény dorogon
  45. pneumatika-hidraulika konferencia
  46. uttörő házat avattak tatán
  47. sajtótájé. a hamburgi kiállításról
  48. tanévnyitó a szot iskolán
  49. felavatták a kodály intézetet
  50. lázár ahmednél
  51. őszi kamaraesték
  52. kassai színművészek
  53. brunsvík teréz emlékünnepe
  54. chilei szolid. filmnapok
  55. bőripari tud. egy. küldöttközgyűlése
  56. dean reed budapesten
  57. eórsi gyula előadása
  58. hazánkba látogat le duan
  59. kitüntetés
  60. kitüntetés
  61. uttörővezetők konferenciája
  62. elhunyt fogarasi györgy
  63. tanévnyitó
  64. hírjegyzék
- /mti/

-. -

18.35/ju

- 42 -

1850

bb 67. időjárásjelentés

gg-ju zs

1975. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 29-én, hétfőn  
19 órakor:

meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhő-  
zet, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel. mérsékelt,  
kedden napközben időnként megélénkülő, délkeleti, déli szél.

/mti/ várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között.

-. -

bb 68. vietnami kulturális küldöttség érkezett hazánkba

zsu-ju zs

1975. szeptember 29.

hétfőn vietnami kulturális küldöttség érkezett budapestre,  
hoang minh giam-nak, a vietnami demokratikus köztársaság kul-  
turális miniszterének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi  
repülőtéren dr. orbán lászló kulturális miniszter, demeter  
sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese  
és forgács andrás, a külügyminisztérium főosztályvezető-he-  
lyettese fogadta. ott volt nguyen manh cam, a vietnami demok-  
ratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint nguyen phu  
soai a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb 69. az országos béketanács vezetői fogadták dean reed-et

t tf/zsu-ju zs

1975. szeptember 29.

az országos béketanács vendégeként budapesten tartoz-  
kodó dean reed, a haladó amerikai előadóművész, ismert béke-  
harcos hétfő délután - a belgrád rakparti népfőnt-székházban -  
találkozott az obt vezetőivel. magyarországi látogatásának prog-  
ramja kapcsán röviden tájékoztatták hazai békemozgalmunk sok-  
rétű tevékenységéről, a vendég pedig politikai töltésű, művé-  
szetének, szerepléseinek számos epizódját ismertette.

/ folyt. köv./

18.40/ju

-43 -

1800

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
18 órától

-ju zs

1975. szeptember 29.

20. vörös zászló érdemrend
21. sátorbontás
22. népi kerámia kiállítás
23. óriás sterilizáló
24. fogadás a fegyveres erők napja alkalmából
25. a szovjet delegáció a csepel vas- és fémművekben
27. sajtótájé. kororin szovjet festő kiállításáról
28. szuperfoszfát terven felül
29. sajt-konf. az ndk évf. alkalmából
30. szurdi moszkvára
31. magyar-csehszlovák vegyipari megállapodás
32. mszbt delegáció utazik gruziába
33. szovjet kandidátus előadása
34. sajtótájé. a ruházati boltnál
35. eszéki testvérvárosi delegáció
36. szerényi sándor köszöntése
37. ofotért vásár befejezése
38. hazaérkezett a legfelsőbb bíróság delegációja
39. hmf orsz. nőbiz. ülése
40. felvétel-zenekaadémia
41. kiállítás az ndk társ.tud. irodalmáról
42. harkányi rekord
43. tokaji szüret
44. kimagasló teljesítmény dorogon
45. pneumatika-hidraulika konferencia
46. üttörő házat avattak tatán
47. sajtótájé. a hamburgi kiállításról
48. tanévnyitó a szot iskolán
49. felavatták a kodály intézetet
50. lázár ahmednél
51. őszi kamaraesték
52. kassai szíomfónikusok
53. brunszvik teréz emlékünnepe
54. chilei szolid. filmnapok
55. bőripari tud. egy. küldöttközgyűlése
56. dean reed budapestben
57. eörsi gyula előadása
58. hazánkba látogat le duan
59. kitüntetés
60. kitüntetés
61. üttörővezetők konferenciája
62. elhunyt fogarasi györgy
63. tanévnyitó
64. hírjegyzék

/mti/

--

18.35/ju

- 42 -

1850

bb 67. időjárásjelentés

gg-ju zs

1975. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 29-én, hétfőn  
19 órakor:

meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhő-  
zet, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel. mérsékelt,  
kedden napközben időnként megélénkülő, délkeleti, déli szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között.  
/mti/

--

bb 68. vietnami kulturális küldöttség érkezett hazánkba

zsu-ju zs

1975. szeptember 29.

hétfőn vietnami kulturális küldöttség érkezett budapestre,  
hoang minh giam-nak, a vietnami demokratikus köztársaság kul-  
turális miniszterének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi  
repülőtéren dr. orbán lászló kulturális miniszter, demeter  
sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese  
és forgács andrás, a külügyminisztérium főosztályvezető-he-  
lyettese fogadta. ott volt nguyen manh cam, a vietnami demok-  
ratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint nguyen phu  
soai a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 69. az országos béketanács vezetői fogadták dean reed-et

t tf/zsu-ju zs

1975. szeptember 29.

az országos béketanács vendégeként budapestben tartoz-  
kodó dean reed, a haladó amerikai előadóművész, ismert béke-  
harcos hétfő délután - a belgrád rakparti népfront-székházban -  
találkozott az obt vezetőivel. magyarországi látogatásának prog-  
ramja kapcsán röviden tájékoztatták hazai békemozgalomunk sok-  
rétű tevékenységéről, a vendég pedig politikai töltésű, művé-  
szetének, szerepléseinek számos epizódját ismertette.

/ folyt. köv./

18.40/ju

-43 -

1900

bb 69. / az országos ... 1. folyt./-ju

dean reed kedden a magyar televízió vendége lesz, este - 19 órai kezdettel - diákhallgatóság előtt békehangversenyt ad a budapesti műszaki egyetem münnich ferenc kollégiumában. szerda délelőtti sajtókonferencián találkozik az újságírókkal, este 20 órai kezdettel - a „korona”, cukrászdában „chiléért”, címmel ad műsort dallal, zenével, verssel. /mti/

bb 70. fogadás a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttségére tiszteletére


t pr/gg-ju zs

1975. szeptember 29.

v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a szovjetunió legfelsőbb tanácsa küldöttségének tiszteletére, amely pjotr mironovics maserovnak, az szkp kb politikai bizottsága póttagjának, a legfelsőbb tanács elnöksége tagjának, a belorusz kommunista párt központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos baráti látogatáson tartozkodik hazánkban.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, inokai jános, péter jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint marjai józsef külügyi államtitkár. ott volt társadalmi, politika és kulturális életünk számos jeles személyisége, s az országgyűlés tisztikárának több tagja. jelen volt b.p. ivanov, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

a fogadáson p.m. maserov és apró antal pohárköszöntőt mondott. /mti/

--  vezérezredes

19.00/ju

- 44 -

1945

bb. 72. a kubai nemzeti táncgyűttes diszelőadása

t/me/gk/rj zs

1975. szeptember 30.

hétfőn diszelőadáson lépett közönség elé a thália színházban az 50 tagu kubai nemzeti táncgyűttes: telt ház előtt mutatta be a „joruba szvit”, a „sulhari”, s a „panoráma a kubai táncról és zenéről”, című táncjátékokat.

megjelent a diszelőadáson kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, dr molnár ferenc kulturális államtitkár és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. ott volt a hazánkban tartózkodó b. castilla, a kubai köztársaság miniszterelnökhelyettese, továbbá felix suatié, a kubai kulturális tanács elnökhelyettese. jelen volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 73. f.a. ahmed vacsorát adott losonczi páál tiszteletére

t/bc/tr/rj zs

1975. szeptember 29.

fakhruddin ali ahmed, az indiai köztársaság elnöke és felesége hétfőn vacsorát adott losonczi páál, az elnöki tanács elnöke és felesége tiszteletére.

a vacsorán résztvett lázár györgy, a minisztertanács elnöke, dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, marjai józsef külügyi államtitkár, dr. szalai béla, külkereskedelmi államtitkár és a politikai élet több más vezető személyisége. résztvettek a vacsorán az indiai államelnök kíséretének tagjai is.

x x x

e m b a r g ó 22 óráig!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán fakhruddin ali ahmed és losonczi páál pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

20.25 rj

- 45 -

2025

bb 71. a szot meghívására

gk-ju zs

1975. szeptember 29.

hétfőn hazánkba érkezett a dahomey szakszervezetek küldöttsége, romain vilon guézo-nak, az szvsz alelnökének, a dahomey dolgozók szakszervezetei országos szövetsége főtitkárának vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. /mti/

bb. 74. belpolitikai hireink jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj zs

1975. szeptember 29.

- 67. időjárásjelentés
  - 68. vietnami kulturális küldöttség érkezik
  - 69. az országos béketanács vezetői fogadták dean reed-et
  - 70. fogadás a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége tiszteletére
  - 71. a szot meghívására
  - 72. a kubai nemzeti táncegyüttes diszeloádása
  - 73. f.a. ahmed vacsorát adott losonczi pál tiszteletére
  - 74. hirjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: lakatos erzsébet

21.00 rj

- 46 -

2110

60.008 /x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb. 1. javul a minőség - országszerte jó ütemben halad a szüret

i/jf/be/rj sl la

1975. szeptember 30.

napról-napra javulnak a szüreti kilátások, harmadik hete tart a kedvező száraz-napsütéses időjárás. a szőlőtermelő gazdaságokban most már a tavalyinál jobb termésben reménykednek.

nem volt mindig ilyen, aránylag kedvező a helyzet. a szüret első időszakában aggasztó jelentések érkeztek a nagyüzemi gazdaságokból: a nagy esőzések miatt rothadásnak indult a termés és olyan nagymérvű volt a minőségi romlás, hogy a szüretelést sokfelé idő előtt és haladéktalanul meg kellett kezdeni, holott a szőlőnek még további érésre lett volna szüksége. a borforgalmi vállalatok ezt a termést is átvették, alkalmazkodva a kialakult helyzethez. jelentős fordulatot hozott a szeptemberi napsütés, a hónap második felében a szőlő rothadása megállt, legalábbis lefékeződött és ez a minőség lassu javulását eredményezi. számos nagyüzemben ezért nem is sietnek a szürettel, különösen badacsonyan és a balatonfelvidéki szőlőkben, mert a szakemberek arra számítanak, hogy a napsütés növeli a cukorfokot, az érettebb szőlőből jobb minőségű bort lehet majd készíteni.

országosan a szüret jó ütemben halad, a termés mintegy 40 százalékát szedték le eddig. legelőbbre tart a nagy munka az alföldön, ahol teljes erővel dolgoznak a szőlőskertekben. várhatóan itt készülnek el leghamarabb a nagy őszi munkával. némileg hátrább vannak szedéssel a dunántúli gazdaságokban.

a pincészetekben, az átvevőhelyeken fennakadás nélkül fogadják a must és a szőlő szállítmányokat. a termelőket most nem szorítja a kedvezőtlen időjárás, nem siettetik a szedést és így az eredeti terveknek megfelelően, szinte menetrend szerint érkeznek a szállítmányok a felvásárlóhelyekre.

/folyt.köv./

- 1 -